

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ  
Ғұмарбек Дәукеев атындағы  
**АЛМАТЫ ЭНЕРГЕТИКА**  
**ЖӘНЕ БАЙЛАНЫС**  
**УНИВЕРСИТЕТІ**  
КОММЕРЦИЯЛЫҚ ЕМЕС  
АКЦИОНЕРЛІК ҚОҒАМЫ

050013, Алматы қ., Байтұрсынұлы к-си, 126/1  
тел.: 8 727 292 57 40, факс: 8 727 292 50 57  
e-mail: aues@aues.kz



РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН  
**АЛМАТИНСКИЙ**  
**УНИВЕРСИТЕТ**  
**ЭНЕРГЕТИКИ И СВЯЗИ**  
имени Гумарбека Даукеева  
НЕКОММЕРЧЕСКОЕ  
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

050013, г.Алматы, ул.Байтурсынулы, 126/1  
тел.: 8 727 292 57 40, факс: 8 727 292 50 57  
e-mail: aues@aues.kz

### ХАТТАМА

«14» 05 2014 ж./г.

№ 3

### ПРОТОКОЛ

### Заседания Учебно-методического объединения - Групп управления проектами Республиканского учебно-методического совета (УМО-ГУП РУМС) по направлениям подготовки кадров «Телекоммуникации» и «Инженерия и инженерное дело» на базе АУЭС им. Г. Даукеева

Председательствовал – Сагинтаева С.С., ректор АУЭС;  
Присутствовали: 29 членов УМО-ГУП РУМС из 41.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Обсуждение вопроса применения стилей цитирования в научных и учебно-методических работах. Докладчик – Коньшин С.В., зам. председатель УМО-ГУП РУМС.
- Вопрос разработки внутреннего положения об исследовательской этике на основе опыта Назарбаев Университета - Докладчик – Коньшин С.В., зам. председатель УМО-ГУП РУМС.
- Разное

### 1. СЛУШАЛИ:

Проректор по академической деятельности АУЭС Коньшин С.В. – сообщил, что по поручению министра МОН РК необходимо выработать рекомендации, которые в дальнейшем будут приняты МОН РК на законодательной основе. То есть должен быть единый стиль цитирования как в учебных, так и в научных работах, которые будут издавать наши ученые и преподаватели.

Провели анализ цитирования в разных журналах. В наших Казахстанских и за рубежом используется различные стили цитирования.

Если коротко сказать – стиль цитирования, это когда мы цитируем какую-либо литературу, мы делаем на нее ссылку, и вот министерство хочет, чтобы это делалось как на международном уровне. Стиль цитирования который применялся в Казахстане до этого, он был закреплен несколькими документами, т.е. те кто выполнял научные работы по линии комитета науки знают, что есть такой Госстандарт оформления научных работ, он сделан на базе бывшего советского стандарта, потом на основе совместного стандарта – межгосударственный стандарт России, Белоруссии Казахстан. Казахстанский стандарт разработан на стиле цитирования Чикаго, кроме этого есть распространённый стиль Ванкувер, АРА стиль, гарвардский стиль – самые распространённые стили.

Нам поступило письмо от КазНУ им. Аль-Фараби они провели свой РУМС, к ним относятся специальности общего профиля, они предлагают в научных и научно-методических работах естественно-технического профиля использовать стили цитирования Чикаго и Ванкувер, в научных и научно методических работах социально-гуманитарного направления использовать стиль АРА. С.В.Коньшин представил примеры представления различных стилей. Также он представил стили цитирования для книг и статей.

Он предложил стиль Чикаго, который удобен для методических изданий. Видео контент- пока мало кто использует ссылки. Видео контенты также имеют различный стиль оформления.

Вопрос: Ректор АУЭС Сагинтаева С.С.: получается в Вестнике АУЭС используется стиль Ванкувер. Отличие стилей Чикаго и Ванкувер? Мировая практика использует стиль Чикаго?

Ответ: Отличие в том, что в стиле Чикаго есть Имя (Полное имя) а в Ванкувере фамилия и инициалы. Мировая практика да, использует стиль Чикаго. Если за рубежом издается, например монография, то она идет именно с именем. Если статья, например, то используется стиль Чикаго. Чем не удобен стиль Ванкувер – здесь идет полная ссылка.

В настоящее время электронному документу в глобальной сети Интернет присваивается индекс DOI, то есть авторской уникальный номер. В случае ликвидации журнала, или статья, например, ликвидирована в журнале, то через индекс DOI всегда остается след (это означает, что объект, которому присвоен индекс DOI, может быть найден, даже в случае изменения его местонахождения, то есть бессрочное хранение объектов).

Вопрос: Ректор АУЭС Сагинтаева С.С.: – значит наше предложение мы будем принимать стиль Чикаго для всего (статьи, диссертации, книге, и т.д.)?

Ответ: да от нашего РУМС мы предлагаем по техническим наукам именно стиль Чикаго.

Вопрос: Ректор АУЭС Сагинтаева С.С.: какие будут предложения уважаемые коллеги?

**ВЫСТУПИЛ:** профессор кафедры «Промышленная теплоэнергетика» Сериков Э.А – он отметил, что в стиле Чикаго после фамилий идет год, это как то непривычно, мы отмечаем год после наименования журнала.

Ответ: Это в статьях, в книгах в стиле Чикаго год идет в конце. В принципе в странах дальнего зарубежья, например, в США – там применяется все стили цитирования, ну а у нас видимо просят, чтобы был единый стиль цитирования. Для книг нас устраивает стиль Чикаго, в диссертации тоже устраивает Чикаго, хотя больше устраивает Ванкувер.

Вопрос: заведующая кафедрой «Телекоммуникаций и инновационных технологий» Темирканова Э.К. – Для всех изданий должен быть одинаковый стиль, то есть мы можем выбирать разные стили для разных научных и научно-методических изданий? То есть я к тому, что когда диссертационные работы сдают в НЦГНТЭ у них свои требования.

Ответ: Коллеги скажу еще раз, как поступил РУМС КазНУ им. Аль-Фараби они написали следующее «В научных и научно-методических работах естественно-технического стиля использовать стили цитирования Чикаго и Ванкувер» – т.е. они пошли по пути, чтобы было два стиля, т.е. они имели в виду для статей один стиль Ванкувер, а для книг, учебников и учебных пособий стиль Чикаго.

Вопрос: Ректор АУЭС Сагинтаева С.С.: Мы можем предложить, что для монографий, учебников и учебных пособий мы выбираем Ванкувер?

Выступил: заведующий кафедрой «Электроэнергетические системы» Умбеткулов Е.К. Предложил принять два стиля – Чикаго и Ванкувер.

Выступил: профессор кафедры «Промышленная теплоэнергетика» Сериков Э.А. На мой взгляд должно быть единое оформление диссертации, учебников, учебных пособий, научных статей и т.д.

Чикагский стиль мне не нравится тем, что там имя полное. Для наших зарубежных коллег имя ничего не скажет, поэтому если вместо имени поставим инициалы, то это будет нормально, зарубежная практика показывает: фамилия, потом отчество, как бы сокращая, а если мы будем писать имена, да еще в латинской графике, вообще все запутается.

Давайте, раз мы говорим, чтобы наши статьи котировались где-то за рубежом писать фамилию и инициалы и все. И стили должны быть одинаковые, чтобы наши авторы не бегали и не вспоминали что для статьи такая ссылка, а для монографии другая. Я думаю Ванкувер. Единственно надо посмотреть в Чикагском варианте есть курсив, отделяющий наименование статьи и наименование журнала или издательства.

Выступила: Ректор АУЭС Сагинтаева С.С. Хорошо еще какие будут мнения. КазНУ им Аль-Фараби предлагает два стиля через запятую. Мы если применяем два стиля, то надо четко разделить. Стиль Ванкувер имеет большое сходство по сравнению с другими стилями. Мы предлагаем стиль Vancouver.

Результат голосования: за – 29, против – нет, воздержавшихся – нет.

## **ПОСТАНОВИЛИ:**

Рекомендовать использовать стиль цитирования Vancouver Style.

## **2. СЛУШАЛИ:**

Проректор по академической деятельности АУЭС Коньшин С.В. – сообщил, что исследовательская этика тоже момент очень серьёзный, также министерство оздачило разработать внутреннее положение об исследовательской этике. В каждом вузе должно быть такое положение об этике научных публикации. У нас, например, в вестнике АУЭС уже существует такое положение, вывешено на сайте, т.е. вы можете в открытом доступе ознакомиться. Она была сделана в свое время на основе международного этического соглашения известной компании Elsiver. Те, кто публиковались в журналах или в конференциях Scopus вы все подписывали бумагу об этике, когда сдавали итоговый вариант статьи, он был на английском языке. Вот предлагается, как бы по аналогии, каждому вузу разработать такой вот внутренний документ. Получается наша задача сейчас на РУМС ознакомить Вас, с тем, что должно быть в этом документе и что этот документ должен быть в каждом вузе в обязательном порядке. Есть опыт Назарбаев Университета, его нам тоже рекомендовали и еще раз подчеркиваю там особых отличий нет, т.е. там этика публикаций предусматривает в первую очередь те самые ссылки, о которых мы только что обсуждали, т.е. если автор что-то берет чужое, он должен на это сослаться, он не должен выдавать это за свое. Это относится к любым изданиям к МУ, УП научным статьям и т.д.

**Выступила:** Ректор АУЭС Сагинтаева С.С – с предложением создать рабочую группу по разработке внутреннего положения об исследовательской этике. Здесь обязательно должны быть представители департамента науки. Чтобы мы и каждый вуз входящий в РУМС разработали положения об исследовательской этике в своем Вузе. Разработку внутреннего положения АУЭС поручить проректору по научной и инновационной деятельности Саухимову А.А., чтобы он взял на контроль и разработал в соответствии с СМК и согласно требованиям положения об исследовательской этике, за основу взять опыт Назарбаев Университета и то, что у нас есть.

**Вопрос:** Ректор АУЭС Сагинтаева С.С. Получается у нас в АУЭС нет такого отдельного документа об исследовательской этике?

**Ответ:** Только положение журналов.

**Вопрос:** Ректор АУЭС Сагинтаева С.С.: Какие сроки и есть ли ограничения по срокам.

**Ответ:** нет, министерство сроками не ограничивает.

**Ректор АУЭС Сагинтаева С.С.:** Необходимо запланировать создание рабочей группы и ответственным сделать проректора по НИД Саухимова А.А.

## **ПОСТАНОВИЛИ:**

Создать рабочую группу по разработке внутреннего положения по исследовательской этике на основе опыта Назарбаев Университета.

### **3. РАЗНОЕ**

**СЛУШАЛИ:** проректора по академической деятельности АУЭС Коньшина С.В., по вопросу:

- О рекомендации публикации учебника на казахском языке «Үкітималдықтар теориясы және математикалық статистика элементтері», авторы: Сағынтаев С.С., Сағынтаева С.С., объем – 11,7 п.л. и присвоения грифа УМО-ГУП РУМС (представление и выписка Ученого совета прилагается).

- О рекомендации публикации учебного пособия на русском языке «Дискретная математика», автор: Астраханцева Л.Н., объем – 5,6 п.л. и присвоения грифа УМО-ГУП РУМС (представление и выписка Ученого совета прилагается).

- О рекомендации публикации учебного пособия на казахском языке «Дискретті математика», автор: Байсалова М.Ж., объем – 5,8 п.л. и присвоения грифа УМО-ГУП РУМС (представление и выписка Ученого совета прилагается).

- О рекомендации публикации учебного пособия на казахском языке «Электр желілері мен жүйелері», авторы: Ибрагимова С.В., Сарсенбаева Г.А., объем – 8,5 п.л. и присвоения грифа УМО-ГУП РУМС (представление и выписка Ученого совета прилагается).

- О рекомендации публикации учебного пособия на казахском языке «Цифрлық құрылғылар және микропроцессорлар», автор: т.ф.д., профессор Есмағамбетов Б.С., объем – 12,75 п.л. и присвоения грифа УМО-ГУП РУМС (представление и выписка Ученого совета прилагается).

К рекомендации на публикацию поступило 5 учебных пособий. Учебное пособие на каз. «Электр желілері мен жүйелері», авторы: Ибрагимова С.В., Сарсенбаева Г.А., объем – 8,5 п.л. получило отрицательную рецензию. Рецензент отметил следующие существенные замечания: приводятся старые типы микропроцессоров, имеются сканированные рисунки из старых книг. (80-х годов издания, ссылки на литературу очень старые (1990-2001)) т.е ссылок на новую литературу по цифровой схемотехнике и микропроцессорам нет. Автор как бы перепечатал и перевел на казахский язык учебник изданный в 80-х годах.

Это учебное пособие озвучено с целью, чтобы авторы более ответственно подходили, когда представляют на республиканский уровень издание учебников, учебных пособий. Данное учебное пособие не рекомендовано к публикации.

**ПОСТАНОВИЛИ:** присвоить гриф УМО-ГУП РУМС следующим представленным учебным пособиям и учебнику:

1. Учебнику на на казахском языке «Үкітималдықтар теориясы және математикалық статистика элементтері», авторы: Сағынтаев С.С., Сағынтаева С.С., объем – 11,7 п.л.

2. Учебному пособию на русском языке «Дискретная математика», автор: Астраханцева Л.Н., объем – 5,6 п.л..

3. Учебному пособию на казахском языке «Дискретті математика», автор: Байсалова М.Ж., объем – 5,8 п.л.;

4. Учебному пособию на казахском языке «Электр желілері мен жүйелері», авторы: Ибрагимова С.В., Сарсенбаева Г.А., объем – 8,5 п.л.

Результат голосования: за – 29, против – нет, воздержавшихся – нет.

Постановление принято единогласно.

1. Учебное пособие «Цифрлық құрылғылар және микропроцессорлар», на казахском языке автор: т.ф.д., профессор Есмағамбетов Б.С., объем – 12,75 п.л. вернуть на исправление замечаний, указанных в рецензии.

Результат голосования: за – 29, против – нет, воздержавшихся – нет.

Постановление принято единогласно.

**Председатель УМО-ГУП РУМ**

**С. Сагинтаева**

**Секретарь УМО-ГУП РУМС**

**Л. Утешкалиева**

